

传承红色基因 书写壮丽篇章

南西群众自发参与各项活动庆祝新中国成立 70 周年

□记者 姚沁艺 整理报道

来自各行各业的人士聚集一堂,唱响对祖国的热爱;党员、群众坐在一起,聆听新中国成立 70 年来波澜壮阔的历史;艺术家、居民纷纷提笔,描绘祖国壮丽山河……在新中国成立 70 周年之际,南京西路街道的居民、白领热情参与各项活动,为祖国庆生。

听:各界人士唱出深情祝福

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”日前,在中共静安区委员会、静安区政府主办的一场快闪活动上,来自各行各业的人士共同聚集在南京西路街道辖区内的兴业太古汇广场和中共二大会址纪念馆,用同一首《我和我的祖国》唱出人们的共同心声。作为这场快闪活动的延伸,上海展览中心等静安区地标场所也聚集了各界代表,大家纷纷展开巨幅五星国旗,为党和祖国送上深挚的祝福。《我和我的祖国·静安篇》快闪 MV 已于日前在东方卫视《看东方》首播,展播活动将持续至今年 10 月。

事实上,为了庆祝新中国成立 70 周年,南西群众还自发参与了多项活动。不久前,南京西路街道在中共二大会址纪念馆举办庆祝中华人民共和国成立 70 周年“‘同声颂祖国’——静安市民朗读之旅”活动。活动的参与者来自各年龄、各阶层、各行业,有辖区内的公益人物、杰出人物、文化人物,有各个学校的莘莘学子,也有爱好朗诵的白领。对于他们来说,感人肺腑的诗句,是对祖国最好的礼赞。

9 月 10 日,在南京西路街道威海居民区党总支的组织下,居民区群众自发参与“唱响心中的歌”主题党日。活动中,社区学校老师徐丽娟为大家介绍了《国际歌》和《义勇军进行曲》的创作背景和过程、演唱过程中的情感表达,再由党员代表现场示范歌唱这两首歌曲。最后,全体参与者以洪亮的声音齐声高唱国歌,以此讴歌祖国、讴歌人民,深情回顾新中国成立 70 年的峥嵘岁月和光辉历程,

学:精彩党课抒发爱国热情

日前,由静安区委组织部、区委宣传部、SMG 党校主办的“面对面 新时空”We 课的首场活动在南京西路街道辖区内的中信泰富广场举办,吸引了不少南西白领的参与。本场“We 课”由上海人民广播电台首席节目主持人秦畅担任主讲,她讲述了新中国成立 70 年来走过的风风雨雨,并与大家分享了自己喜欢上海的诸多理由。在讲课中秦畅提到,静安区为了悬空老人想尽一切方法,在没办法及时加装电梯的时候,衍生出了爬楼机,还专门打造一个志愿者队伍,让静安区的白领去跟社区里的老人结对,陪他们下楼,这就是一座城市里最美的图景。她说:“只有我们更充分地关照他人,才能把人民牢牢地记在心里。”她的话引起了现场观众的共鸣。

在南西街道党工委的组织下,还有很多党课被搬进楼宇。近日,“红色足迹——中国共产党章程历程”巡展活动走进南京西路街道。作为巡展的一部分,恒隆广场联合党委在恒隆广场“白领驿站”党建服务站开展主题党日活动,邀请中共二大会址纪念馆办公室主任朱胤讲党课。自发参与的白领们共同倾听中国共产党章程的发展和每次党章修改的前后变化。在兴业太古汇,中共二大会址纪念馆的老师为“两新”楼宇 8 个联合党支部的党员们上了一堂专题党课。大家回顾了首部党章背后



中共三大会址纪念馆举办的快闪活动
图片来源/上海静安

展现共产党人不忘初心、牢记使命的执着坚守,努力与追求。

9 月 22 日,南京西路街道庆祝新中国成立 70 周年文艺汇演暨 Nancy·show 白领艺术团专场汇报演出在上海商城剧院举行,本场文艺汇演由街道党工委、办事处主办,广大职工群众热情参与。此次专场汇报演出,作为福民南西艺术季的延伸活动,既展示了南京西路商圈白领和社区群众的精神风貌,又体现了南京西路街道“文化促融合、陌邻成睦邻”的工作理念。演出节目由南西白领自编自排,进一步释放了南西艺术文化的激情和活力,抒发了居民热爱祖国、向往幸福的动人情怀,彰显了广大职工群众有担当、有追求的良好形象。

在 10 月上旬,南西街道还将在社区学校开展“国庆礼赞 诗意重阳”综艺演出活动,南西社区的文化团队将纷纷出演,用歌曲、舞蹈等形式多样的表演抒发对祖国的热爱。



南西白领通过党课
了解中国共产党章程的发展历程

鲜为人知的传奇故事。楼宇里的生动党课,让白领对新中国 70 年历史有了更深的了解和思考。同时,南京西路街道各居民区也开展多种形式的主题党日活动,喜迎新中国成立 70 周年。

在联华居民区党总支的组织下,辖区党员及共建单位党员代表自发在共建单位机电设计院举行主题党日活动,围绕新党章、垃圾分类及扫黑除恶开展知识竞赛;在重华居民区,老科协讲师团老师讲述了新中国成立 70 年来发生的历史性变革、取得的历史性成就;华业居民区党总支组织党员开展“攀登新高峰 奋斗新时代——我的电影党课”活动,居民们自发观看优秀国产消防题材爱国主义教育影片《烈火英雄》。这些党课激发了各个居民区的党员、群众更深层次的爱国热情。

看:精美画卷尽显壮丽山河

为庆祝新中国 70 周年华诞,日前,南京西路街道“镜看祖国山河 书画美好生活”主题书画艺术展在陕北居民区江宁大楼拉开序幕。这些由群众自发参展的作品或讴歌时代风尚、诵唱社会和谐,或赞美山河秀丽、彰显爱国精神,洋溢着满满正能量。其中,由多个居民区的艺术家、居委干部、居民共同创作的绘画作品《望陕北》以及由全国书法比赛金奖获得者张正宜创作的瘦金书作品,赢得了在场不少参观者的驻足。

在展出的作品中,石德红和弟子所绘彩墨山水《千峰迎朝霞紫气映山谷》气势磅礴、意境隽永,传神地描绘了祖国的大好河山;张音凌所绘的国画作品《仕女吹箫图》栩栩如生,光是看一眼就能让人感受到画面中的美好。展览还吸引了知名作曲家、南西文化名人吕其明的到来。看到展出的老照片《1949 华业大楼看建国游行》时,他不禁感慨:“当初我就在人群中,转眼 70 年过去了,真好!祝新中国繁荣昌盛!”

据悉,此次书画展由陕北、重华、华业、联华居民区联合举办,共收到群众自发贡献的百余幅书画作品和摄影作品。居民们用笔墨丹青讴歌了新中国 70 华诞,也展现出社区书



“镜看祖国山河 书画美好生活”
主题书画艺术展现场

法家们的艺术才能和文化涵养,培养居民学习和欣赏书画作品的兴趣,提升文明城区建设水平。

据了解,本次书画展将持续到 10 月 9 日,对展览感兴趣的居民、白领可以于周二至周六(周日、周一关闭)9 点至 11 点,14 点至 16 点在江宁路 83 弄 4 号 104 室观看展览,团体观展需要拨打电话 62677183 联系俞女士进行预约。

走:重温历史传承红色基因



古柏居民区党员参观陈云纪念馆

为庆祝新中国成立 70 周年,宣传红色文化,传承红色基因。日前,南京西路街道各居民区开展了一系列参观学习。

茂北居民区组织小区内老党员和摄影爱好者前往位于茂名北路的毛泽东旧居参观学习。在毛泽东旧居,大家认真聆听工作人员的讲解,了解毛泽东在上海工作时的情况,重温这位伟人的革命精神和坚毅品格。参观结束后,老党员还向居民们讲述在党的领导下,中国日益走向繁荣昌盛的体会和感悟,让居民更加坚定听党话、跟党走的理念、决心和政治信念,树立积极、健康、乐观、正能量的精神风貌。

古柏居民区的党员群众自发前往陈云纪念馆,了解和学习陈云同志“三严三实”的精神。走进陈云纪念馆,他的生平业绩、文物、故居以及青浦革命历史便一一展现在党员们的面前。让党员们更直观地感受那段峥嵘岁月,缅怀为民族独立、人民解放和新中国诞生,浴

血奋战,英勇牺牲的革命先辈。

延中居民区组织社区党员和志愿者与社区共建单位东浩兰生集团公司参观上海国家会展中心。在讲解员的引领和讲解下,大家对展厅内展出的浮雕、刺绣、景泰蓝、绘画等艺术品有了深入了解。这些展品不但给大家视觉上的享受,更让大家为国家的强盛感到自豪。

联华居民区党总支和共建单位代表则选择赴往红色泥城史迹馆寻访红色记忆。在红色泥城史迹馆,大家一同观看了丰富史料和多种抗日战争时期的雕塑,重温泥城那段烽火岁月。

据了解,10 月中旬,街道还将开展“万步寻迹——共历风雨七十载”南京西路街道城市定向赛活动,届时,70 名 70 岁社区居民将赴往南西街道沿线红色建筑、历史保护建筑以及知名商务楼宇,一同用足迹去纪念和祖国一起经历的七十载。